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Sessão Preparatória do dia 12 de agosto de 2024 - Ata n.º 1. 

Aos doze dias do mês de agosto de dois mil e quatro, no Plenário do Centro 

Legislativo Presidente Aníbal Khury, à hora regimental, foi registrado o quórum 

necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Ademar Traiano, 

secretariado pelos Sr.s Deputados Alexandre Curi (1.º Secretário) e Maria 

Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os trabalhos da 1.ª 

Sessão Preparatória da 2.ª Sessão Legislativa da 20.ª Legislatura, para 

eleição da Mesa Executiva para as 3.a e 4.a Sessões Legislativas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Preparatória destinada à Eleição da Mesa 

Executiva para as 3.ª e 4.ª Sessões Legislativas. Por favor, peço a todos que 

se coloquem em seus lugares. Ainda temos alguns Deputados que não 

registraram a presença. Solicito aos Deputados Samuel, Ney Leprevost e 

Gilson de Souza que façam registro de presença, para que possamos iniciar a 

nossa Sessão. Registro a presença aqui na Casa do Senador Sérgio Moro, da 

sua esposa, Deputada Federal Rosângela Moro, por São Paulo, e do Deputado 

Federal Tião Medeiros. Sejam bem-vindos à nossa Casa. Da mesma forma, 

também registro a presença de alunos do 2.º ano do ensino médio do Colégio 

Estadual do Campo Trajano Ehlke Pires, da Lapa, acompanhados pela Prof.ª 

Nilze Aparecida Tom e pelo Prof.º Thadeu Luiz Martins. Também registro a 

presença do nosso sempre Deputado Estadual e Federal Doutor Rosinha, que 

está aqui na Casa; o Presidente da Câmara de Curitiba, Marcelo Fachinello; 

Desembargadores que vejo aqui na Casa e demais autoridades. 

Senhores, peço neste momento que todos nós, em respeito à tragédia que 

aconteceu no último final de semana, em São Paulo, com a queda do avião, 

em que muitos paranaenses perderam suas vidas, e outros de todo País, que 



façamos aqui um minuto de silêncio como homenagem póstuma a essas 

famílias. 

(Respeitou-se um Minuto de Silêncio.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Muito obrigado. Que 

Deus conforte todas as famílias que estão sofrendo com essa tragédia que 

assolou o País, o mundo e os paranaenses. 

“Sob a proteção de Deus”, declaro aberta a presente Sessão Preparatória, 

para Eleição da Mesa Executiva para as 3.ª e 4.ª Sessões Legislativas da 

20.ª Legislatura, convocada nos termos de Comunicado lido na Sessão 

Ordinária de 6 de agosto de 2024. A eleição da Mesa se rege pelo Regimento 

Interno e pelo Ato da Comissão Executiva n.º 1262/2012. Verificada a 

existência de quórum, conforme registro no painel eletrônico, contamos com 52 

Deputados em Plenário. Deputado Ney, por favor, seu registro. Com o 

Deputado Ney, são 53 Parlamentares em Plenário. 

Solicito ao 1.º Secretário que faça a leitura do Requerimento registrando a 

chapa Fortalecimento e União do Poder Legislativo, protocolado em 8 de 

agosto no SEI sob o n.º 12141-93.2024, e Requerimento n.º 10091143/2024 na 

unidade da Diretoria Legislativa. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Alexandre Curi – PSD): Senhor Presidente, 

em 7 de agosto de 2024, inscrição de Chapa para eleição da Mesa Diretora. “A 

chapa Fortalecimento e União do Poder Legislativo, atendendo convocação 

feita com base no art. 13, parágrafo único do Regimento Interno da Assembleia 

Legislativa do Paraná, requer a inscrição ao pleito para Eleição da Mesa 

Executiva da Assembleia Legislativa que administrará esta Casa de Leis nas 

3.ª e 4.ª Sessões Legislativas da 20.ª Legislatura, indicando os candidatos aos 

cargos da Mesa na seguinte ordem: Presidente, Deputado Alexandre Curi; 1.ª 

vice-Presidente, Deputada Flávia Francischini; 2.º vice-Presidente, Deputado 

Delegado Jacovós; 3.º vice-Presidente, Deputado Moacyr Fadel; 1.º Secretário, 

Deputado Gugu Bueno; 2.ª Secretária, Deputada Maria Victoria; 3.º Secretário, 

Deputado Requião Filho; 4.º Secretário, Deputado Alexandre Amaro; e 5.º 

Secretário, Deputado Goura. Nos termos do inciso III do art. 2.º do Ato da 

Comissão Executiva n.º 1262/2012, a chapa Fortalecimento e União do Poder 



Legislativo indica o Deputado Gugu Bueno como seu representante para o 

acompanhamento do processo eleitoral.” Segue assinado pelo Deputado 

Alexandre Curi, candidato a Presidente; Deputada Flávia Francischini, 

candidata a 1.ª vice-Presidente; Deputado Delegado Jacovós, candidato a 2.º 

vice-Presidente; Deputado Moacyr Fadel, candidato a 3.º vice-Presidente, e por 

todos os outros membros da chapa, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Uma vez feita a leitura 

da Chapa, ainda gostaria de registrar a presença aqui do Secretário de Justiça, 

Santin Roveda, do Secretário de Inovação, Alex Canziani, dos nossos sempre 

Deputados Francischini, Deputado Anibelli Pai, Deputado Rasca Rodrigues e 

Jocelito Canto. Sempre muito bem-vindos à nossa Casa. Na sequência, Sr.s 

Deputados e Deputadas, colocamos em votação a aprovação da Chapa 

Fortalecimento e União do Poder Legislativo, cujos Deputados administrarão a 

Assembleia do Estado nas 3.ª e 4.ª Sessões desta Legislatura, a partir de 

fevereiro do ano que vem. Vamos submeter ao voto. Os Deputados favoráveis 

à chapa votarão com a expressão “sim”, os contrários com a expressão “não”. 

Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Bom, como o painel 

não abre para o voto do Presidente, vou declarar o meu voto aqui “sim”, a favor 

da Chapa. Vamos ao resultado: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do 

Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein 

Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, 

Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr 

Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião 

Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, 

Thiago Buhrer e Tiago Amaral (52 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano e Renato Freitas (2 Deputados).] Com 52 votos favoráveis e nenhum 



voto contrário, está aprovado. Cinquenta e três votos favoráveis. Encerrada 

a votação, proclamo eleita a composição da Mesa encabeçada pelo 

Deputado Alexandre Curi. 

DEPUTADO ALEXANDRE CURI (PSD): Pela ordem, Sr. Presidente... 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Alexandre Curi. 

DEPUTADO ALEXANDRE CURI (PSD): Apenas para fazer um breve 

agradecimento, já que todos os pronunciamentos serão feitos na data da 

posse, no ano que vem. Gostaria de agradecer a presença de todos. Dizer que 

ao final deste ano completo 24 anos de vida pública. Já disputei diversas 

eleições, mas confesso que hoje é um dia de grande emoção. Gostaria aqui de 

externar a minha gratidão aos Deputados e Deputadas desta Casa, pelo 

privilégio de ocupar o cargo mais importante deste Poder, pela satisfação que 

me dão de, pela primeira vez, ocupar o cargo de Presidente da Assembleia 

Legislativa do Paraná. Quero aqui cumprimentar a atual Mesa Executiva, que 

teve diversos avanços, dentre eles a realização de um concurso público após 

40 anos. Cumprimentar e parabenizar a nova Mesa Executiva, composta por 

Deputados da Situação e da Oposição, Mesa Executiva que respeitou a 

proporcionalidade com a presença de duas mulheres na Chapa e, pela primeira 

vez na história, uma mulher vai ocupar o cargo de 1.ª vice-Presidente deste 

Poder. Vamos continuar avançando, sempre buscando o fortalecimento do 

Poder Legislativo. Vamos avançar na transparência, vamos avançar na 

sustentabilidade, na economia. Vamos estar juntos, levando a Assembleia 

Legislativa mais próxima da população através da Assembleia Itinerante, e 

vamos continuar sendo a única Assembleia do Brasil que devolve 30% do seu 

Orçamento para o Poder Executivo – e esse recurso está sendo aplicado em 

programas que ajudam a melhorar a vida dos paranaenses. Quero, do fundo do 

coração, agradecer a todos. De forma especial à minha família aqui presente: 

minha esposa Paula, minha filha Julia, minha filha Izabela e meu filho Lucas, 

que sempre me incentivaram, sempre me apoiaram. Quantas e quantas vezes 

o seu pai esteve ausente, mas sempre tiveram a compreensão! Cumprimentar 

meu pai, aqui presente, Aníbal Khury, que foi o meu incentivador de primeira 

hora. Agradecer aqui a todos os funcionários desta Casa, servidores que 



sempre estiveram ao meu lado e, de forma muito especial, aos Deputados e 

Deputadas. A minha gratidão e o meu muito obrigado a todos. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, 

Sr.as Deputadas, autoridades presentes, público que nos prestigia, família do 

Deputado Alexandre. Quero apenas fazer aqui um manifesto breve. Deus me 

deu a felicidade de chegar aqui na Casa em 91, são quase 34 anos dentro do 

Poder Legislativo. Ao chegar aqui, conheci um dos homens mais importantes 

da vida pública do Estado do Paraná, nosso querido e saudoso Deputado 

Anibal Khury – homem de palavra, cumpridor daquilo que sempre assumia e 

que me deu, já naquele momento, no meu primeiro mandato, a possibilidade de 

ser seu 2.° Secretário da Assembleia; e depois, na ausência do também já 

falecido recentemente Deputado João Arruda, que era 1.° Secretário, por dois 

meses assumi a 1.ª Secretaria da Assembleia, nos anos 91 e 92. Agora, 

estamos aqui consagrando a nova Mesa Executiva que tomará posse em 

fevereiro. Mas, para minha alegria e minha satisfação, votando neste que 

conheci menino, quando ainda corria pelos corredores da Assembleia com o 

seu avô, que nada diferente do que era o Aníbal é o Alexandre - um homem de 

palavra, leal, correto, a quem devoto e dedico toda a minha gratidão enquanto 

Presidente da Casa e ele como 1.° Secretário. É um grande homem, é uma 

liderança inquestionável no Estado do Paraná. Por isso, Alexandre, estou muito 

feliz e honrado. Comecei com seu avô e estou passando, em fevereiro do ano 

que vem, para o neto, que tanto sonhou e acreditou na política paranaense. 

Então, receba neste momento os meus cumprimentos a toda Mesa Executiva, 

e tenho certeza de que vocês farão uma excepcional e grande gestão. Tenham 

todos, neste momento, a alegria de viver mais um marco histórico desses 170 

anos do Poder Legislativo Estadual, trazendo para a Presidência da Casa o 

neto daquele que escreveu a história no Estado do Paraná – um homem digno, 

honrado e merecedor de todo o nosso respeito, que nos deixou, mas deixou o 

seu legado, e esse legado muito bem será representado pelo Deputado 

Alexandre Curi. 

Nada mais havendo a ser tratado, declaro encerrada esta Sessão Preparatória. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO”. 



(Sessão encerrada às 15h15, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação, 

em atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, 

Regimento Interno.) 


